
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Garbenheim

Sitzungsnummer 27. Sitzung

Datum Montag, den 24.08.2009

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 19:30 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Garbenheim, Backhausstraße 3

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Lautz, FW
Stellv. Ortsvorsteher/in Major, CDU
Ortsbeiratsmitglied Droß, SPD
Ortsbeiratsmitglied Koster, SPD
Ortsbeiratsmitglied Wießner, SPD
Ortsbeiratsmitglied Hofmann, FW

ferner waren anwesend:

Schriftführer Siegfried Kramer

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

TOP 2
Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

TOP 3
Protokollgenehmigung
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TOP 4
Mittelanmeldung zum Nachtragshaushalt 2009

TOP 5
Mitteilungen und Stellungnahmen des Magistrates

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Eröffnung und Begrüßung

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

TOP 2
Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Ortsvorsteher stellt fest, dass zu der Sitzung form- und fristgerecht geladen
wurde und die Versammlung beschlussfähig ist.
Das Ortsbeiratsmitglied Frau Lefèvre ist entschuldigt.

TOP 3
Protokollgenehmigung

Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 06. Juli 2009 wird genehmigt.

Abstimmung 6 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

TOP 4
Mittelanmeldung zum Nachtragshaushalt 2009

Herr Droß erläutert die Vorlage der SPD-Fraktion (siehe auch TOP 8 Pos. 4 des
Protokolls der Ortsbeiratssitzung vom 06.07.2009) zum Nachtragshaushalt 2009,
wonach 100 Tsd. Euro Planungskosten für die Erweiterung des Kindergartens in
Garbenheim beantragt werden (Anlage).
Herr Ortsvorsteher Lautz lässt über den Antrag abstimmen. 

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen 0 Nein-Stimmen 0 Enthaltungen

TOP 5
Mitteilungen und Stellungnahmen des Magistrates

Herr Ortsvorsteher Lautz informiert die Ortsbeiratsmitglieder über das zugegangene
Schreiben des Amtes für Umwelt und Naturschutz vom 01.07.2009 betreffend der
Einrichtung von Arbeitsgelegenheiten (Zusatzjobs) nach § 16 (3) SGB II (Anlage).
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Er teilt hierzu mit, dass er die Herren Karl und Schmidt-Söhngen bisher noch nicht
angetroffen hat. Herr Droß ist darüber erfreut, dass die schon länger geforderte
Maßnahme realisiert werden konnte. 

Bezüglich des Themas „Stützwand Wacholderberg“ verweist Herr Ortsvorsteher
Lautz auf das Schreiben des Büros des Baudezernates vom 20.07.2009 (Anlage),
wonach aus grundsätzlichen Erwägungen dem Wunsch des Ortsbeirates nach
Offenlegung von Unterlagen im Stadtteilbüro nicht nachgekommen werden kann.
Das Baudezernat signalisiert jedoch die Bereitschaft, den Anliegern mit
berechtigtem Interesse eine Einsichtnahme der Unterlagen in den Räumen des
Tiefbauamtes nach vorangegangener Terminabstimmung zu gestatten. 
Betreffend der Informationen über den Ablauf der Baumaßnahme und der damit
verbundenen Beeinträchtigungen wird mitgeteilt, dass die hierüber notwendigen
Einzelabstimmungen mit den Anliegern direkt durch das Baustellenpersonal in
Vertretung durch den vor Ort tätigen Polier vorgenommen werden. Darüber hinaus
informiert Herr Ortsvorsteher Lautz die Anlieger über dem Ortsbeirat zugegangene
Mitteilungen des Baudezernates oder des Tiefbauamtes. 

Auf Wunsch von Herrn Major wird mit dem Einverständnis der anderen
Ortsbeiratsmitglieder die Sitzung um 19.08 Uhr für ca. 5 Minuten unterbrochen. Die
Tagesordnung wird um 19.13 Uhr wieder aufgenommen. 

TOP 6
Verschiedenes

Herr Droß erinnert an die von Herrn Oberbürgermeister Dette zugesagte schriftliche
Information zum Thema „Lärmschutzwand“.

Frau Koster gibt den Hinweis, dass das in unmittelbarer Nähe zum Spielplatz
befindliche Holzgeländer am Regenüberlaufgitter defekt ist und wieder in Ordnung
gebracht werden müsste.

Herr Droß fragt bezüglich der Angelegenheit „Verlängerung des Radweges
Kreisstraße bis zur Einmündung Mehlstück“ nach dem Sachstand und wann mit der
Baudurchführung zu rechnen ist. 
Herr Ortsvorsteher Lautz wird sich beim Tiefbauamt erkundigen und in der
nächsten Ortsbeiratssitzung darüber berichten.  

Abwasserleitung von Rothenberg

Herr Droß möchte betreffend der Planung der Brückenbaumaßnahme „Naunheimer
Steg“ (siehe TOP 6 Pos. 3 des Protokolls der Ortsbeiratssitzung vom 21.05.2008
und auszugsweise das Protokoll der gemeinsamen Ortsbeiratssitzung mit dem
Ortsbeirat Naunheim vom 26.08.2008) Informationen über den derzeitigen
Sachstand erhalten.

Die Frage nach dem Stand der Sanierung des Sportheimes Garbenheim wird
gestellt. Laut den bisherigen Informationen konnte davon ausgegangen werden,
dass der Spielbetrieb ab dem 1. September 2009 wieder aufgenommen werden
kann. Herr Wießner weist auf eine inzwischen mitgeteilte Aktualisierung des
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Bauzeitenplanes hin, wonach die Fertigstellung der Sanierung auf die 40.
Kalenderwoche (28.09. - 02.10.2009) terminiert ist. Das alljährlich stattfindende
Sportfest kann deshalb nicht stattfinden. Laut Herrn Droß ist darauf zu drängen,
dass die gemachten Zusagen auch eingehalten werden. 

Herr Droß spricht die latente Problematik der Stromversorgung für das Gebäude
Am Pfeiffer 13, in dem die Zwillingsbrüder Fila wohnen, an und weist auf die
„Fürsorgepflicht“ des Ortsbeirates hin. Zwecks Vermeidung von Personen-
und/oder Sachschäden sollte hier Hilfestellung gegeben werden. 
Der anwesende Stadtverordnete Weigel empfiehlt hierzu, die Angelegenheit in die
Hände von Herrn Kreuzberg (Sozial-/Gesundheitsbereich Lahn-Dill-Kreis) zu geben.
Darüber hinaus wird Herr Ortsvorsteher Lautz das Thema auch mit Herrn
Bürgermeister Lattermann besprechen. 

Frau Koster fragt nach dem geplanten Rundgang wegen der Straßenbeleuchtung. 
Herr Ortsvorsteher Lautz schlägt vor, die Begehung im Anschluss an der nächsten
Ortsbeiratssitzung am 07.09.2009 durchzuführen. 

Frau Hofmann teilt mit, dass die Statuen in den Erlenwiesen nicht mehr da sind.
Herr Ortsvorsteher Lautz war vor Ort und hat von Herrn Tarasov erfahren, dass er
die umgekippten Statuen nicht mehr aufbauen wird. Für die Entsorgung der
verbliebenen Reste ist der Grundstückseigentümer verantwortlich. 

Herr Ortsvorsteher Lautz gibt den Ortsbeiratsmitgliedern in Kopie die Mitteilung des
Ortsbeirates Naunheim über die am 12.09.2009 stattfindende Präsentation des
Werks „Samiras Blues“, eine musikalische Lesung mit Jacques Berndorf und
Christian Willisohn, aus Anlass der 1.225ten Wiederkehr der urkundlichen
Ersterwähnung Naunheims (Anlage).

Erich Lautz Siegfried Kramer
(Ortsvorsteher) (Schriftführer)
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